The Future Continuous Tense  (будущее длительное время)

The Future Continuous выражает будущее действие (состояние) в процессе его совершения (развития), то есть незаконченное длительное действие. Оно переводится на русский язык будущим временем глагола несовершенного вида.


The Future Continuous образуется при помощи вспомогательного глагола to be в форме Future Simple (shall или will be) и причастия настоящего времени (Present Participle) смыслового глагола.

I (We) shall/will be working at 2 o’clock tomorrow. Завтра в 2 часа я (мы) буду (будем) работать.

You/They (He, She, It) will be working at 2 o’clock tomorrow. Завтра в 2 часа ты/вы (они, он, она) будешь/будете работать.

В вопросительной форме Future Continuous первый вспомогательный глагол (shall или will) ставится перед подлежащим.

Will you (they, he, she, it) be working at 2 o’clock tomorrow? Завтра в 2 часа ты/вы они (он, она) будешь/будете работать?

Отрицательная форма Future Continuous образуется при помощи частицы not, которая ставится после первого вспомогательного глагола (shall или will).
I (We) shall/will not be working at 2 o’clock tomorrow. Завтра в 2 часа я (мы) не буду (будем) работать.
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Употребление Future Continuous

The Future Continuous употребляется для выражения действия, которое начнется до определенного времени в будущем и все еще будет совершаться в этот момент. Этот момент времени может быть определен:

 такими обозначениями времени, как at five o'clock (в пять часов), at noon (в полдень), at midnight (в полночь), at that moment (в этот момент) и т. п.

This time next week, I’ll be skiing in Austria. В это время на следующей неделе я буду кататься на лыжах.

другим будущим действием, выраженным, глаголом в Present Simple  в придаточном предложении времени или усло​вия:

When I come back, they will be having supper. Когда я вернусь, они будут

ужинать.

Примечание. The Future Continuous не употребляется в придаточных предложениях времени и условия. В этих случаях Future Continuous заме​няется Present Continuous:

If he is sleeping when you come, wake him up. Если он будет спать, когда вы придете, разбудите его.

The Future Continuous употребляется с такими обозначениями времени, как all day long (весь день), all day tomorrow (завтра весь день), all the time (все время), the whole evening (весь вечер), from five till six (с пяти до шести). 
