Альтернативные вопросы (Alternative questions)

Альтернативный вопрос представляет собой два общих вопроса, соединенных союзом or или. Второй вопрос обычно бывает неполным. Альтернативные вопросы произносятся с повышением голоса перед союзом or и с понижением голоса в конце предложения на последнем ударном слоге:

Did you spend your holiday in the country or (did you spend it) somewhere abroad? Вы провели отпуск в деревне или где-то заграницей?
Do you like tea or (do you like) coffee? Вы любите чай или кофе?

Хотя альтернативные вопросы начинаются с вспомогательного глагола и, таким образом, являются по форме общими вопросами, они по содержанию являются специальными вопросами, поскольку относятся к какому-нибудь члену предложения (в первом примере вопрос относится к обстоятельству, во втором - к дополнению, а в третьем - к сказуемому). Альтернативные вопросы поэтому требуют таких же ответов, как и специальные вопросы, т. е. полных ответов. Ответы же да или нет, как и в русском языке, логически невозможны:
Did you spend your leave in the country or somewhere abroad?


- I spent it in the country.
Do you like tea or coffee? - I like tea.
Когда альтернативный вопрос относится к подлежащему, то второму подлежащему всегда предшествует вспомогательный или модальный глагол. Такой вопрос требует краткого ответа, как и всякий специальный вопрос, относящийся к подлежащему:
Did you speak to them, or did the manager?
- The manager did. Вы с ними говорили или менеджер?  - Менеджер (говорил).
Альтернативные вопросы могут начинаться также с вопросительного слова. Такие вопросы состоят из специального вопроса и следующих за ним двух однородных членов предложения, соединенных союзом or:

Where did you spend your holiday: in the country or somewhere abroad? Где вы провели отпуск: в деревне или где-то заграницей?
Which do you like: tea or coffee?  Что вы любите: чай или кофе?
