Прилагательные
Качественные прилагательные (Qualitative Adjectives)

Качественные прилагательные непосредственно обозначают признаки и качества предметов (размер, цвет, вес и т.п.): big, small, red, yellow, important, heavy.

Для качественных прилагательных характерны следующие свойства:

 они имеют степени сравнения: 
big - bigger (больше) - (the) biggest (самый большой);
 могут определяться наречиями степени very, quite, so, too, rather, fairly и другими: 
very small (очень маленький), quite red (совсем красный), too difficult (слишком трудный), rather heavy (довольно тяжелый), fairly interesting (весьма интересный).

Относительные прилагательные (Relative Adjectives)

Относительные прилагательные обозначают признаки и качества предметов через отношение к другим предметам, например: 


a wooden house (деревянный дом - a house made of wood), an American boy (американский мальчик - a boy from America), a grammatical exercise (грамматическое упражнение - an exercise on grammar) и т. д.

Относительные прилагательные не имеют степеней сравнения. 

В значении относительных прилагательных часто выступают определители-существительные (существительные, употребляемые как препозитивные определения к другим существительным). Поэтому во многих случаях русскому относительному прилагательному соответствует в английском языке не прилагательное, а определитель-существительное, например:


a school library - школьная библиотека, a football match - футбольный матч, London streets - лондонские улицы, a gold watch - золотые часы, winter sports - зимние виды спорта.

В английском языке отсутствуют притяжательные прилагательные, подобные русским мамин, папин, Танин и т.п. Их роль в английском языке выполняют соответствующие существительные в притяжательном падеже.


Tomorrow is the mother's birthday. Завтра мамин день рождения.


This is Nick's car. Это Колина машина.

